Образцы тестов

Тест № 1

1.  Укажите даты правления Павла I:

а) 1773–1801;

б) 1804–1813;

в) 1796–1801.

2.  Павел I унаследовал престол после:

а) Петра III;

б) Екатерины II;

в) Ивана VI Антоновича.

3. Престол, согласно закону о престолонаследии, изданному императором Павлом, передавался:

а) старшему сыну;

б) жене императора;

в) брату императора по старшинству.

1. Дворянин мог вызвать на дуэль: 

а) лицо любой сословной принадлежности;

б) только дворянина;

в) только равного по чину.

2. Император Павел наделил себя титулом:

а) патриарх;

б) глава русской церкви;

в) покровитель церкви.

3. Российская империя в первой половине ХIХ в. имела административное деление:

а) наместничество – воеводство – уезд;

б) воеводство – провинция – район;

в) генерал-губернаторство – губернаторство – уезд.

4. Император Павел отправил в ссылку:

а) А. В. Суворова;

б) М. М. Сперанского;

в) А. Н. Радищева.

5. Павел I пресекал всякое упоминание о французской революции, поэтому он запретил:

а) французские жилеты;

б) французскую оперу;

в) французский язык.

Тест № 2

1 М. М. Сперанский в своем проекте реформ предлагал:

а) ввести  конституционную монархию;

б) сохранить самодержавие с небольшими политическими уступками аристократии;

в) ввести конституционную республику.

2 В 1820 г. политика Александра I резко повернула «вправо». Это было связано:

а) с революциями в Западной Европе;

б) с восстанием Семеновского полка;

в) с созданием Союза Благоденствия.

3 В 1807–1818 гг. Александр I поручил А. А. Аракчееву работу над общим планом ликвидации крепостного права в России. Единственным условием царя было:

а) освободить крестьян без земли;

б) подготовить реформу только для западных губерний;

в) не допустить насилия со стороны государства по отношению к помещикам.

4 В Российской империи в первой половине ХIХ в. свой парламент, таможню, денежную систему, законодательство и бюджет имела: 

а) Польша;

б) Финляндия;

в) Грузия.

5 Бал в первой половине ХIХ в. открывался:

а) вальсом;

б) полонезом;

в) мазуркой.

6 Причины, побудившие Александра I отправить М. М. Сперанского в ссылку:

а) необходимость поддержания царской власти дворянством;

б) личная неприязнь Александра I к Сперанскому;

в) провал реформ М. М. Сперанского.

7 Укажите даты правления Александра I:

а) 1796–1825;

б) 1801–1825;

в) 1801–1815.

Тест № 3

1 В случае победы восстания декабристы готовили:

а) передачу всей земли крестьянам в безвозмездное пользование, отставку всех министров, разгон Сената;

б) передачу всей полноты власти крестьянским общинам, отмену монархии;

в) провозглашение через Сенат демократических свобод, отмену крепостного права, созыв Учредительного собрания. 

2 По проекту П. И. Пестеля в России должна была установиться:

а) конституционная монархия;

б) демократическая республика;

в) самодержавная монархия.

3 По проекту Н. А. Муравьева Россия должна была стать:

а) демократической республикой;

б) самодержавной монархией;

в) конституционной монархией.

4 После того как «диктатор» С. П. Трубецкой не явился не Сенатскую площадь к восставшим 14 декабря 1825 г., был избран новый руководитель.  Им стал:

а) князь Е П. Оболенский;

б) К. Ф. Рылеев;

в) П. И. Пестель.

5 Во время восстания декабристов первым на Сенатскую площадь пришел Московский полк.  Его возглавил:

а) А. А. Бестужев;

б) К. Ф. Рылеев;

в) С. П. Трубецкой.

6 Амнистию декабристам дал:

а) Александр II;

б) Николай I;

в) Александр III.

7 Титуловались «вашим высокоблагородием» в русской армии: 

а) штаб-офицеры (полковники и подполковники);

б) обер-офицеры (от прапорщика до капитана);

в) генералы;

г) все вышеперечисленные чины.

Тест № 4

1  Славянофильство – это:

а) религиозное течение;

б) идея превосходства славянской расы;

в) теория особого пути развития России.

2 Западником из нижеперечисленных был:

а) А. С. Хомяков;

б) А. И. Герцен;

в) И. В. Киреевский.

3 Запрещено  в университетах при Николае I преподавание:

а) истории;

б) философии;

в) богословия.

4 Теория официальной народности это:

а) «православие – самодержавие – народность»;

б) «Москва – третий Рим»;

в) «Россия для русских».

5
Главным идеологом теории официальной народности был:

а) С. С. Уваров;

б) П. Д. Киселев;

в) П. Я. Чаадаев.

6  Славянофилом из нижеперечисленных был:

а) Н. Г. Чернышевский;

б) К. С. Аксаков;

в) А. А. Герцен.

7  Идея «крестьянского социализма» принадлежит:

а) В. Г. Белинскому;

б) Н. Г. Чернышевскому;

в) А.  И. Герцену.

8 Панславизм – это:

а) идея превосходства славян над другими народами;

б) патриотическая идея объединения славян в едином государстве;

в) религиозное течение.

Тест № 5

1 В Прибалтике были впервые провозглашены независимые республики (Латвийская, Литовская, Эстонская)?

а) 1920 г.;

б) 1919 г.; 

в) 1918 г.

2 Первым народным комиссаром по делам национальностей в Советской России был:

а) Л. Д. Троцкий;

б) И. В. Джугашвили;

в) Л. М. Свердлов.

3 Украинская Советская республика была провозглашена:

а) декабрь 1917 г.;

б) март 1918 г.;

в) декабрь 1922 г.

4  Независимость сразу же после октябрьского переворота 1917 г. получили:

а) Финляндия;

б) Эстония;

в) Латвия;

г) Польша.

5  Национальное движение народов Туркестана, боровшихся против установления Советской власти в этом регионе, называлось:

а) мюридизм;

б) басмачество;

в) движение дашнаков.

6  30 декабря 1922 г. считается днем образования СССР потому, что

а) эта дата завершила год, в течение которого между социалистическими республиками были подписаны союзные договоры;
б) в этот день начал работу 1 съезд Советов СССР;

в) в этот день всеми республиками был подписан союзный договор.

7  В составе СССР к моменту принятия Конституции 1936 г. было:

а) 15 союзных республик;

б) 11 союзных республик;

в) 9 союзных республик.

8  В состав СССР в 70 – 80 х гг. входило:

а) 12 союзных республик;

б) 14 союзных республик;

в) 15 союзных республик.

Тест № 6
1.  И. В. Сталин и его сторонники приступили к свертыванию политики НЭПа в 1928 г. потому, что:

а) экономические принципы НЭПа не соответствовали принципам директивного государственного управления, прочно утвердившимся к концу 20-х гг.; 

б) НЭП не оправдал себя экономически;

в) к изменению курса вынудила международная обстановка.

2. Индустриализация – это:

а) развитие тяжелой промышленности и создание мощного оборонного комплекса;

б) процесс развития легкой и тяжелой промышленности;

в) оснащение машинной техникой всех отраслей народного хозяйства, сопровождавшееся развитием инфраструктуры и появлением индустриализированного населения.

3. Основную рабочую силу на строительстве железных дорог, каналов, в лесной и горнодобывающей  промышленности в СССР в 30-х – начале 50-х гг. ХХ в. составляли:

а) завербовавшиеся на стройки крестьяне;

б) квалифицированные рабочие;

в) заключенные.

4. Кризис хлебозаготовок в СССР в конце 1927 – начале 1928 гг. был связан:

а) с товарным и финансовым кризисом;

б) с нежеланием крестьян продавать хлеб по низким ценам;

в) с неумелой организацией закупки хлеба государством у населения;

г) следует указать все перечисленные причины.

5. Несмотря на рост посевных площадей в годы 1 пятилетки, валовой сбор зерна уменьшился на 8–9 %.  Это было связано:

а) с подрывной деятельностью кулачества;

б) с масштабными стихийными бедствиями;

в) с нерентабельностью крупных хозяйств и отсутствием материальной заинтересованности у колхозников.

6. Советское правительство для ликвидации голода в 1932 – 1933 гг. решило:

а)  продолжать изымать хлеб и не выпускать крестьян из зон бедствия;

б)  переселить крестьян в благополучные районы;

в) закупить хлеб и другие продукты за границей.
